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 جميع النماذج و كل ما يخص الاجتماعيات للشهادتين على قناتي الاجتماعيات تجمعنٌا على التلغرام  و اليوتوب
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 النموذج الأول
 ( درجة  00)                                  :الصحيحة  الإجابة اختر:  الأول السؤال

 ( درجة   00)   : الإجابة المغلوطة صحيح أو غلط مع تأجب بصح : الثاني   السؤال

 . الأوج نقطة في يكونّ عندما للمذنب ذيل أطول يبلع 1

 فحسب . الجغرافيّة بالخصائصِّ اليوم المدينة مخطّطُ يرتبطُ 2

 هو الزيادة الطبيعية للسكان . هاعواصمعربية و دن الئيسي لمشكلة تضخم المالسبب الر 3

 الحجري الفحم و الطبيعي الغاز و النفط الباطنية الثروات وجودب للتراكيب الأولية تكمن الأهمية الاقتصادية 4

 ( درجة   00)   :  فسر الآتي بجمل علمية دقيقة:   الثالث السؤال

 الكيلومترات عند إقترابه من الشمس . لملايين الذيلُ و يمتدّ ، ) متوهِجاً ( مرئيّاً يغدو المذنّبُ 1

 .التنظيمي والمخطط والوظيفة الشكل حيث من العمرانية المراكز اختلاف 2

 . ثانويةال جيولوجيّةال تراكيبَللالأهمية الاقتصادية   3

 الكبرى في الحقب الجيولوجي الثالث  الألبيّة الالتوائيةحدوث الحركات  4

 ( درجة   50)   : أجب عن الأسئلة التالية :   الرابع ؤالالس

 بين الكائنات الحية  و عملية تشكل الصخور  وضح العلاقة 1

 في تشكل الدورة الحرارية الملحية . ما السبب الرئيسي 2

 التي تختلف فيها الصخور النارية عن الصخور المتحولة أثناء عملية تشكل كل منها ما الأمور 3

 ه :بأو ظهرت  التالية الى الحقب الجيولوجي الذي تشكلت داثو الأح نسب الثرواتأ 4

البحر تشكل  –هور الإنسان و الزراعة ظ –الحركات الهرسينية  –الفحم  –الفوسفات  –الثروة المعدنية 

 غروساجبال طوروس و ز –الأحمر 

 جمهورية العربية السورية ؟في ال نفط الى ليتحول الزيتي السجيل يحتاجها التي الشروطما  5

 . السكان أعداد تزايد أزمة لمواجهة المناسب الحل ما 6

 ( درجة   50)   :الأسئلة  عن أجب ثم الآتية المعطيات حلل :الخامس السؤال

  البحار میاه سارنحجان بعد االخل من الكثیر انفصلت
 بقایا ترسب و جفافھا إلى أدى مما عنھا و المحیطات

 ، البحریة التیارات حملتھا التي لبحریةا الأحباء
 الضغط زیادة و الزمن بمرور العملیة ھذه تكرار ومع

 .الفوسفات ھضاب تشكلت والحرارة
وازن بین الفوسفات و الفحم من حیث أصل المنشأ  .1

 ةیالصناع الاستخداماتو مكان التشكل 

   .ھماتشكل شروطستنتج أ .2

 
 

 الجزءَ المحيطاتُ وتمتصُّ الجويّ، الغلافِ حرارةِ درجةِ ارتفاعِ إلى تُؤدّي البشريّةِ الأنشطةِ عن الناجمةَ الغازاتِ إنَ 1

 : بين هنا ألأغلفة  تفاعل. علاقة  البحريّةَ الأحياءَ يُهدّدُ ما وهذا الحرارةِ، هذهِ من الأكبرَ

 المائي و الجوي و الحيوي الحيوي و الجوي و الصخري الحيوي و الصخري و  ائيالم الصخري و المائي و الجوي

 الصخور التي تنصهر في الأعماق تحت سطح الارض هي الصخور : 2

 الرسوبية و النارية المتحولة النارية الرسوبية 

 : من تتكون بنية الهالة في المننبات 3

 كهربائيا متعادلة غير ذرات أمينيّة أحماض متسامية غازات و غبار مُتجلّدة وغازات غبار

 : في حالة بنيت علىالطولي تأخذ المدن الشكل  4

أعالي الجبال و على 

 السواحل

 على و الجبال أعالي السواحل على و الجبال أقدام

 طرق المواصلات

و السواحل و طرق المواصلات 

 الأنهار
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 ( درجة   50)   : الآتية الأسئلة عن جبأ ثمَ النّص اقرأ :السادس  السؤال

 

 

 

  ؟ في ذلك في تحقيق آمنها المائي و إلا سوف تفشلتأمينها لتنجح  التي يجب على الدول العربية وطشرما  1
 لمشكلة نقص المياه في الوطن العربي ؟ مع ذكر الحل الأمثل معللا إجابتك؟ أقترح حلول 2
 في دراسة مشكلة نقص المياه في الوطن العربي (GIS) اتنظام المعلوم استخدامبين كيفية  3

 ( درجة   00)   : المسميات يهالوحدد ع بكامل حدودها ارسم خريطة الجمهورية العربية السورية:  :السابع  السؤال

 و دمشق .محافظتي اللاذقیة  -مجرى نھر الیرموك     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

و شبه الجافة الى قلة الامطار و زیادة معدلات التبخر و عدم أدى موقع الوطن العربي ضمن المنطقة الحارة الجافة 

و تحسن في مستوى  نمو سكاني كبیرتجدد المیاه الجوفیة بالإضافة الى قلة الموارد المائیة السطحیة كما رافق ذلك 

 اعة و الصناعة و اتباع الطرائق التقلیدیة للري رالمعیشة و الرفاھیة و توسع كبیر في قطاعي الز
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 النموذج الأولحل 
 ( درجة  00)                                  :الصحيحة  الإجابة اختر:  الأول السؤال

 

 
 
 
 
 

   ( درجة 00)   : أجب بصح أو غلط مع تصحيح الإجابة المغلوطة : الثاني   السؤال

 الحضيض . نقطة في يكونّ عندما للمذنب ذيل أطول يبلغبل  – غلط 1

 سلفاً مخطّطَها يضعَ أنّْ للإنسانِ بل يمكنُ فحسب، الجغرافيّة بالخصائصِّ المدينة مخطّطُ يرتبطُ لا - غلط 2

 يبنيها ثمَ معيّنٍ، هندسيّ بشكلٍ

 .إنما السبب الرئيسي هو الهجرة الوافدة اليها  :   غلط 3

 صح  4

 ( درجة   00)   : فسر الآتي بجمل علمية دقيقة : الثالث   السؤال

 الضّوءِ نثرِ على تعملُ ( وأيونيّ غباريّ ) وذيلَين هالةٍ تشكيلِ من المذنّباتِ تُمكّنُ الشمسيّةَ الرّياحَ لأنّ 1

 المخطط تنفيذ جهة حسب▀اختلاف طبوغرافيتها ▀ اختلاف موقعها▀  البشرية أو الطبيعية مقوماتها حسب 2

 التنظيمي

 نفقاتِ من لُيّقلت▀  الترسيب أحواض في مبعثرةً كانت التي الباطنيّة الثروات : تجميع الاقتصاديةالأهمية  3

 .. الجيولوجيه السياحة ▀لاستثمار ا

 الثقيلة الرسوبات توضع و  واسعةٍ مساحاتٍ على تيتس بحرِ طغيان بسبب:  حدثت 4

 ( درجة   50)   : أجب عن الأسئلة التالية :   الرابع السؤال

  : وضح العلاقة 1
 َالطبقاتِ الصخريّةِ، تركيبِ في الترسيبِ لتدخلَ أحواضِ في بقاياها تُدفَنُ قد الكائناتِ موتِ بعد 

 الصخورِ أنواعِ من العديد لتشكّل الأساسَ المادّةَ الصُلْبةُ هياكلُها تكوّنُ أو . 

 . كثافتها و المياه خصائصّ تغير :  يما السبب الرئيس 2

 الأمور التي تختلف الصخور  3

 المتحولة النارية الصخور

 في اعماق القشرة الأرضية فوق سطح الأرض مكان التشكل

 ارتفاع حرارتها أو الصخور تسخن تبرد الصخور أو انخفاض الحرارة درجات الحرارة

  ط كبيرضغ ضغط خفيف الضغط
 : أنسب 4

 الحقب الثروة و الحدث الحقب الثروة و الحدث الحقب ة و الحدثالثرو

 الرابع الزراعة و الإنسان ظهور الأول الفحم ما قبل الكامبري المعدنية الثروة

 الثالث الحركات الالبية الأول الهرسينية الحركات الثاني الفوسفات

    الثالث زغروس و طوروس جبال الثالث الأحمر البحر تشكل
 نفط في سورية ؟  ليتحول الى الزيتي يحتاجها السجيل التي الشروط 5

 العمق معالحرارة  درجات تزايد ▀ الرسوبات سماكة تزداد ▀الزمن ▀

 استدامتها ناجح لضمان أمثل و بشكلوإدارتها استثمار الموارد الطبيعية و البشرية حسن  6
 
 
 
 
 
 

 المائي و الجوي و الحيوي 1

 متسامية غازات و غبار 2

 الصخور المتحولة 3

 الأنهار و المواصلات طرق و السواحل 4



4 

                                                                                                                           

 
 جميع النماذج و كل ما يخص الاجتماعيات للشهادتين على قناتي الاجتماعيات تجمعنٌا على التلغرام  و اليوتوب

المُدرّس غياث مستو   جغرافيا -بكلوريا  2021نماذج إمتحانية    
0991201512  

 
 ( درجة  50)   : أجب عن الأسئلة التالية  :الخامس السؤال

 النفط الفحم الفوسفات الموازنة -1

 النباتية و الحيوانيةبقایا الكائنات الحیة  ( فقط نباتي ) عملاقه سرخسیه غابات البحرية الأحباءبقایا  المنشأ أصل

 مكان
 التشكل

 في باطن الأرض تحت البحار و الممحیطات المستنقعات رسوبات تحت في الخلجان الجافة

 اتالاستخدام
 الصناعية

صناعة الأسمدة و 
 المبیدات...الخ

 الخ.و سائط النقل و الطاقة محطات تشغیل .الخو القطارات  تشغیل محطات الطاقة

 الحرارة  - الضغط - سمك الرسوبات – الزمن :  شروط تشكلهما ستنتجأ -2

 

 ( درجة   50)   : الآتية الأسئلة عن أجب ثمَ النّص اقرأ :السادس  السؤال

 ما شروط التي يجب على الدول العربية تأمينها لتنجح في تحقيق آمنها المائي و إلا سوف تفشل ؟  1
 .المحيطة  البيئة سلامة - 3 المائية الموارد استدامة  - 2 العادل التوزيع -1

 ؟ أقترح حلول لمشكلة نقص المياه في الوطن العربي ؟ مع ذكر الحل الأمثل معللا إجابتك 2

 لحل الأمثل مع التعليلا الحلول

 مستدامة المائية بطريقة الموارد إدارة البحر مياه تحلية .1
و كفايتها استدامه المياه لأنها تضمن 

عبر الزمان و المكان و ترشيد 
  و عدالة توزيعها استخدامها

 الأنهار الكبرى السدود على إقامة .2

 الاستمطار .3

 جر المياه العذبة من الساحل الى الداخل .4

  كرير مياه الصرف الصحي و أعادة تدوير مياه الزراعةت .5
 : في دراسة مشكلة نقص المياه في الوطن العربيو خطواته  (GISبين كيفية استخدام نظام المعلومات ) 3

 فرضا : ة للدراسةالبيانات اللازم
 عدالاستشعار عن بية و البحيرات من مركز حطمجاري الأنهار السلتحديد  فضائيةصور  .1
 الزراعة . من وزارةالمائية انتشار و أماكن الموارد مناطق رافية لمعرفة جغريطة خ .2

 ....الخ مائية من مديرات الري اتو إحصاءجداول  .3

 الخطوات 
 جمع البيانات عن أسباب مشكلة نقص المياه في الوطن العربي .1
 ملونة . تأسيس قاعدة بيانات على الحاسوب لإنتاج خرائط و شرائح رقمية .2
 نقص المياه . مشكلةو تأثيره في السبب  البيانات حسب قوة تصنيف .3
 إقتراح الحلول و تقديم التوصيات لمعالجة مشكلة نقص المياه .4

 
 

 ( درجة   00)   :ارسم خريطة الجمهورية العربية السورية :  :السابع  السؤال
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 الثانيالنموذج 
 ( درجة  00)                                  :الصحيحة  الإجابة اختر:  الأول السؤال

 ( درجة   00)   : المغلوطة أجب بصح أو غلط مع تصحيح الإجابة : الثاني   السؤال

 المتجلدة في نواة المذنب  .توجد الغازات  1

 السوريُ الأفريقيُ في تشكل مصائد النفط و الغاز فقط . ساهمَ الانهدامُ 2

 النارية . الصخور في الأهمُ الجيولوجيّةُ التراكيبُ تنشأُ 3

 . الأوربية  الصفيحة من فريقيةالا الصفيحة تقارب نتيجة  الافريقي السوري الانهدامتشكل  4

 ( درجة   00)   : فسر الآتي بجمل علمية دقيقة : الثالث   السؤال

 تيارات بحرية دائرية . ية الملحية بشكلرتحرك المياه في الدورة الحرا 1

 ظهور مشكلة التلوث البصري في مدينة دمشق ؟  2

 نفط إلى الزيتيّ لالسجّي طبقات تحوّل عمليّاتُ سورية في تكتملْ لم 3

 ؟ الهوريكان  عصارإ مركز في المنخفض الجوّيّ الضغطِ نشوءِ 4

 ( درجة   50)   : أجب عن الأسئلة التالية :   الرابع السؤال

 السن نهر تشكل و الفوالق و الجيولوجية البنية بين وضح العلاقة 1

 (  المتحولة  –  سوبيةرال  –  ريةالنا  ) : التالية الصخور من كلا لتشك في ما السبب الرئيس 2

 الواجب القيام بها للحيلولة دون ظهور مشاكل السكن العشوائي في المدن الكبرى . ما الأمور 3

 الرياح التجارية على اقتصاد السودان ؟ كيف نؤثر 4

 بين النفط و السجيل الزيتي الاختلاف الشبه و أوجه ما  5

 وبة التربة الصحراوية الأمثل للحفاظ على رط ما الحل 6

 :( درجة   50)   : أجب عن الأسئلة التالية  : الخامس السؤال
 ثم أجب :التالية  و الأشكال أحلل المعطيات

 الاستوائي المنخفض الضغط تشكلآلية 
 درجه ارتفاع الى الاستواء منطقه في الارض سطح تسخن یؤدي

 وتناقصّ تمدده یسبب مما الارض لسطح الملامس الھواء حراره
 شكل على العلیا الطبقات الى صعوده ثم ومن وزنه و كثافته

 الجوي الضغط قیمه انخفاض یسبب وھذا صاعده ھوائیة تیارات
 الاستوائي المنخفض الضغط منطقه تشكل و الارض سطح عند

 
تحرك الریاح التجاریة و العكسیه في نصف الكرة ما آلیة  -1

 ھا .و جھت انحرافھاجھة مبینا  الجنوبي
تشكل  آلیةھي فما .  الاستوائيعد قراءة آلیة تشكل المنخفض ب -2

خط  شمال و جنوب 33الضغط المرتفع شبه المداري عند درجة الـ 
   الاستواء

 

 : هي عملية تجوية التركيبِ الحامضيّةِ زاتِهابمفر هاِتحلّلِو  لصخورَل الكائنات الحية تفتّتُ 1

 و كيميائية فيزيائيّةِ لفيزيائيّةِ بلورة كيميائيّةِ

 : في    Gis  ظام المعلومات الجغرافيأهمية نتكمن  2

 تقديمِو  المكانيّةِ الظواهرِ دراسةِ

 القرارِ اتّخاذِ تسهيلِ و تنميةِلا خياراتِ

 المناسبِ

 نيّةِالمكا الظواهرِ دراسةِ

 و لتنميةِ خياراتِ تقديمِ و

 المناسبِ القرارِ اتّخاذِ

 و الزمانية الظواهرِ دراسةِ

   لتنميةِا خياراتِ تقديمِ

 المناسبِ القرارِ اتّخاذِ

 فية واحدة ناتج عن :المخطط التنظيمي لمدينة ذات طبوغرااختلاف  3

 طبوغرافيتها تلافاخ جهة تنفيذ المخطط اختلاف مقوماتها اختلاف اختلاف موقعها

 السبب الرئيسي لتضخم العواصم العربية : 4

 الهجرة الوافدة العمل فرص قلة الموارد على ضغطال الطبيعية الزيادة
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 ( درجة   50)   : الآتية الأسئلة عن أجب ثمَ النّص اقرأ :السادس  السؤال

ر آبار الذي دفع سكان ھذه المدینة الى حفت المناخ الصحراوي و تقع أحدى الدول العربیة على ساحل الخلیج العربي ذا
سلبا على اقتصادھم المحلي  و بعد فترة زمنیة لوحظ ارتفاع كمیة الملح في میاه ھذه الآبار مما انعكس قریبة من الساحل

 ون عن حلول لتأمین المیاه اللازمة ؟و بدأ یبحث
 انت منھا ھذه المدینةلح المیاه الجوفیة التي عأسباب مشكلة تمبین  .1
 تجارة المیاه الافتراضیة على ھذه الدولة . استخدامما أثر  .2

 ( لدراسة ھذه المشكلة .   GISبین كیفیة استخدام نظام المعلومات ) .3
 

 

 ( درجة   00)   :ارسم خريطة الجمهورية العربية السورية :  :السابع  السؤال

 طرطوس -افظتي : الحسكة مح –مجرى نھر الكبیر الشمالي محددا علیھا : 

 جھة الریاح التجاریة و العكسیه في نصفي الكرة الأرضیة :توضیح 

 

 

 

 

 

 

 

               التجاریة                                     

   العكسیه                                
 و لیس المتجھة الیھا . ب منھا حصرا تحدد جھة الریاح من الجھة التي تھملاحظة :  
 

 

 

 
 
 
 
 

+ + 
 شمال

 جنوب

 غرب شرق

 شمال

 شرق غرب

 جنوب

و العكسية في نصف الكرة التجارية جهة الرياح 

 اليساربعد أن تحرفها قوة كوريولس الى  الجنوبي

و العكسية في نصف الكرة التجارية الرياح  جهة

 بعد أن تحرفها قوة كوريولس الى اليمين الشمالي
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 الثانيالنموذج حل 
 ( درجة  00)                                  : الصحيحة الإجابة اختر:  الأول السؤال

 
 
 
 
 

 ( درجة   00)   : أجب بصح أو غلط مع تصحيح الإجابة المغلوطة : الثاني   السؤال

 صح 1

 البحر الأحمر و الغابِ ظهورِ ينابيعِ و والغازِ مصائدِ النفطِ تشكّل فيإنما ساهم :  غلط  2

 الرسوبيّة الصخور في الأهمُ جيّةُالجيولو التراكيبُ تنشأُ:  غلط  3

 ة العربي الصفيحة عن الافريقية الصفيحة تباعد نتيجة تشكل الافريقي السوري الانهدام أنما : غلط  4

 ( درجة   00)   : فسر الآتي بجمل علمية دقيقة : الثالث   السؤال

 تحركت المياه : 1

 الماءِ كتلِ تبادلِالمياه و تم  فتحركت ستوائية و القطبيةطقة الابين المن كثافتها و المياه خصائصّ بسبب تغير

 ظهور التلوث البصري :  2

 بالحديثة القديمةُ الأحياءُط اختلا ▀المدينة  معالمُ ضياع ▀ الاتّجاهاتِ كلّ في دمشقَ مدينةُ توسّع ▀ نتيجة

 رسوبيّة طبقاتٍ توضّعَن م حرَمَها وهذا عنها، تيتس بحر وانحسار نهوض طبقات السجيل الزيتي بسبب 3

  الحرارة و للضغط اوتعرّضه جديدة

 يسبّب وهذا السطحيّة المياه حرارة درجة رفع على الاستوائيّة المنطقة من القادم الدافئ الخليج لأن تيّار 4

 العليا الجوّ طبقات إلى ويرتفع وزنُه يخفّ و الهواء فيتمدّد للمياه الملامسة الهواء طبقة تسخُن

 ( درجة   50)   : أجب عن الأسئلة التالية :   الرابع الالسؤ

 وضح العلاقة 1

النبع فتشكل الصدع عبر المياه خرجت فوقها للمياه خازنه طبقة بوجود سمحت الاسفل في كتيمة طبقة وجود

 التغذية راراستم  النفوذة الكلسية الصخور عبر تسربت التي الأمطار مياه من السن لنهر التغذية أمنت الصدوع 

 النهر وجود استمرار الى أدت

 : لتشكل ما السبب الرئيسي 2

 

 

 

 للتشكل السبب الرئيس الصخور

 (  تصلبها و)   الصهارة أو الحمم تبرد النارية

 (  تماسكها و تصلبها و)   الرواسب ضغط الرسوبية

 ( ) للصخور الرسوبية   الضغط و الحرارة درجة المتحولة

 ما الأمور 3

 المدينة الريف الى من معالجة أسباب الهجرة 4 المساكن أسعار الأراضي والإيجاراتِ وغلاءِ ضبط ارتفاعُ 1

 والمفاجئُ السكّانيُ الكبيرُ تخاذ إجراءات لضبط لنموُ 5 والنمو السكاني بين التخطيط التوازنّ التوفيق و 2

    العمراني بكفاءة و سرعة و دقة تنفيذ المخطط 3
 تهب الشتاء وفي النباتي الغطاء تنوع الى فأدت هطولها، ومواسم الأمطار بكميات الرياح التجارية تتحكم ثرنؤ 4

 الحيوانية  الثروة من هائلة أعداد وهلاك والقحط الجفاف أحيانا مسببة الجافة الرياح

 أوجه الإختلاف بين النفط و السجيل الزيتي : 5

 السجيل الزيتي النغط 

 الحیوانیة و النباتیه الحیة الكائنات بقایا الحیوانیة و النباتیه الحیة الكائنات بقایا أصل المنشأ
 صلبة صخور رسوبیة سائلة طبيعة المادة
 مكتملة :شروط  شروط التشكل

 زمن -حرارة  –ضغط  –سماكة رسوبات 
 مكتملةشروط غیر 

  ( زمن –حرارة  –ضغط  –فھو أقل ) سماكة رسوبات 
 غطيتها بالقش بعد ريها : ت الحل 6

 كيميائية و فيزيائيّةِ 1

 المناسبِ القرارِ اتّخاذِ تسهيلِ و التنميةِ خياراتِ تقديمِ و المكانيّةِ الظواهرِ دراسةِ 2

 المخطط تنفيذ جهة اختلاف 3

 الوافدة الهجرة 4



8 

                                                                                                                           

 
 جميع النماذج و كل ما يخص الاجتماعيات للشهادتين على قناتي الاجتماعيات تجمعنٌا على التلغرام  و اليوتوب

المُدرّس غياث مستو   جغرافيا -بكلوريا  2021نماذج إمتحانية    
0991201512  

 
 

 ) تحليل (( درجة   50)   : أجب عن الأسئلة التالية  :الخامس السؤال

 الي أم الجنوبي :الشملكن ننتبه في أي نصف من الكرة الأرضية  تماما  الشكلطبعا واضحة في  1

 في نصف الكرة الجنوبي في نصف الكرة الشمالي الرياح

شبه  ط المرتفعمنطقة الضغ من اتجھت  التجارية
( شمال خط 33عند درجة العرض) المداري

 الاستواء

 عند  الاستوائيمنطقة الضغط المنخفض  الى
  الاستواءخط 

 الى یمین اتجاھھا الأصلي انحرفت 

 شمالیة شرقیة أصبحت 

  منطقة الضغط المرتفع شبه  مناتجھت
خط  جنوب( 33المداري عند درجة العرض)

 الاستواء

 خفض الاستوائي عند منطقة الضغط المن الى
 خط الاستواء 

 اتجاھھا الأصلي يسارالى  انحرفت 
 شرقیة جنوبية أصبحت           

منطقة الضغط المرتفع شبه  مناتجھت   العكسيه
( شمال خط 33المداري عند درجة العرض)

 الاستواء

 منطقة الضغط المنخفض عند خط  الى
 شمال خط الإستواء (03العرض )

 اھھا الأصليالى یمین اتج انحرفت 
 جنوبیة غربیة أصبحت           

  منطقة الضغط المرتفع شبه  مناتجھت
خط  جنوب( 33) المداري عند درجة العرض

 الاستواء

 منطقة الضغط المنخفض عند خط  الى 

 الاستواءجنوب خط  (03العرض )

 اتجاھھا الأصلي یسارالى  انحرفت 
 غربیة شمالیة أصبحت           

منطقة الضغط المرتفع عند درجة  مناتجھت   القطبية
 ( شمال خط الاستواء03)القطبیة  العرض

 منطقة الضغط المنخفض عند خط  الى
 الاستواء( شمال خط 03العرض )

 الى یمین اتجاھھا الأصلي انحرفت 

  منطقة الضغط المرتفع عند درجة  مناتجھت
 خط الاستواء جنوب( 03)القطبیة  العرض

 العرض عند خط منطقة الضغط المنخفض  الى
 ( جنوب خط الاستواء03)

  اتجاھھا الأصلي یسارالى  انحرفت           
 : الاستوائيلية تشكل المنخفض آ عكسكل المرتفع شبه المداري هي آلية تش 2

 ثافتهك ازدیاد و تقلّصه إلى الاستواء خطّ جنوب و شمال 33 عرض درجتَي عند العلیا الجوّ طبقاتِ في الھواء تبرّدُ یؤدّي
 سطح عند الضغط قیمة في ارتفاع إلى یؤدّي وھذا ھابطةٍ ھوائیّةٍ تیّاراتٍ شكل على الأرض نحوَ لیھبطَ وزنه زیادة ومنه

 .المداريّ شبه المرتفع الضغط تشكّل و الأرض،

 ( درجة   50)   : الآتية الأسئلة عن أجب ثمَ النّص اقرأ :السادس  السؤال

 : المدينة هذه منها عانت التي الجوفية لمياها تملح مشكلة أسباب بين 1

 بسبب دائم بشكل بالأمطار الجوفیة المیاه تغذیة عدم - الجوفیة المیاه خزانات الى البحر میاه دخول طبیعیة
 ذهالنفوالسلتیة  و الرملیة التربة - الامطار قلیل الصحراوي المناخ تأثیر تحت المنطقة وقوع

 كمیة تحتاج محاصیل زراعة – عشوائي بشكل الآبار حفر -الغذائیة متطلباتھم و السكانّ عدد تزاید بشریة
  الجوفیة المیاه استنزاف – المیاه من جیدة

 :. الدولة هذه على الافتراضية المياه تجارة استخدام أثر ما 2
حاصیل لا تحتاج مزراعة  – استدامتھا ة كمیات كبیرة من المیاه مما یحققحیث ستوفر ھذه الدول : أثر إيجابي

  كمیات من المیاه 
 : المشكلة ھذه لدراسة(   GIS) المعلومات نظام استخدام كیفیة بین 3

 البيانات
 اللازمة
 فرضا

 عن البحر من ھیئة الاستشعار عن بعدلتحدید بعد الآبار  : صورة جویة

 لوحتھا .و تحدید نسبة م و الكشف عنھا ةالمستملحلقیاس عمق الآبار  : زیارة میدانیة

 صاءالإحلعدد السكان القاطنین في المنطقة تجلب من مركز  : إحصائیات و جداول

 جمع البیانات عن أسباب تملح المیاه الجوفیة .1 الخطوات

 لإنتاج خرائط و شرائح رقمیة عن المشكلة . تأسیس قاعدة بیانات على الحاسوب .2

 شكلةالمسبب للم تصنیف البیانات حسب قوة السبب الرئیسي .3

  ملح المیاه الجوفیة تة لمشكلاقتراح الحلول المناسبة  .4
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 الثالثالنموذج 
 ( درجة  00)                                  :الصحيحة  لإجابةا اختر:  الأول السؤال

 ( درجة   00)   : أجب بصح أو غلط مع تصحيح الإجابة المغلوطة : الثاني   السؤال

 عملية الترسيب . بسببِ الأرضيّة القشرة صخور في الصدوعُ تحدثُ 1

  أسعاره .في مصر هي رخصّ  للغرانيتالفائدة الاقتصادية  انخفاضسبب  2

 تبرد الهواء عن سطح الأرض .يتشكل الضغط الجوي المرتفع في طبقات الجو العليا نتيجة  3

 جفافُه يزدادُ و انضغاطه بفعل ذاتيّاً الهابط الهواء يتسخّن 4

 ( درجة   00)   : فسر الآتي بجمل علمية دقيقة : الثالث   السؤال

 لهواء الريف جاذبةيعد وسط المدينة منطقة ضغط منخفض  1

 أسبابها ( وقوع بعض الدول في مشكلة المديونية  2

 و اخر : حوض الجمهورية العربية السورية بين  في المياه من الفرد نصيب  اختلاف 3

 ( درجة   50)   : أجب عن الأسئلة التالية :   الرابع السؤال

 .والارتفاعُ  حيثُ الامتدادُ مني الثالث الجيولوج في الحقب الجبال في تشكل أعظمِ الرئيسي العاملما  1

 ( التحول –التصخر   -التجوية    -البلورة  ما نوع الصخور الناتجة عن العمليات التالية : )  2

 ما الشروط اللازمة لاستثمار المكان في السياحة الجيولوجية : 3

 . الفيضبة التربة تملح مشكلة لمعالجة الأمثل الحل ما 4

 :الثلاثة المستدامة التنمیة مفھومُ تحقّیقَ بعادما ھي ا 5

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 : تصلبها و الحمم أو الصهارة تبرد عن ينتج 1

 التجوية الصخور النارية الصخور المتحولة الصخور الرسوبية

 ثم تتوسع بشكل : سابقاً مُعدَةٍ مخطّطاتٍ حسبَ الحديثةُ المدنُ تُبنى 2

 عشوائيّ و  منتظم ظمتمن عشوائي شطرنجي

 هو أساس لتصنيف المدن بحسب : العمراني للمركز والدولي الإقليمي و المحلي الدور و السكانّ عدداعتماد  3

 مخططها التنظيمي موقعها حجمها وظيفتها

 : بسبب للسكان جًاذبا قطبا دُمشق مدينة تعُدَ 4

 فرص قلةو  الخدمات رتواف والنموّ التخطيط بين التوازنّ فقدانّ

 العمل

  الخدمات توافر

 العمل ص فر و

بسبب توافر السكن 

 العشوائي

 : متعدّدة معاييرَ وفقَ يدرسونها و المدنِ، بتصنيفِ العلماءُ يهتمُ 5

 سبق كل ما المستقبلية أسسها وضعِل تنظيمِها و لتطويرها العملِ وأنواعِها طبيعتها لفهمِ
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 ( درجة   50)   :  بعد قراءة وتحليل المعطيات التالية : الخامس السؤال

مما  وسطھا و آسیا شمالي في الأرض لسطح شدیدٌ تبرّدٌ
 لسطح الملامس الھواء حرارة درجة انخفاضأدى الى 
 كثافته وازدیاد الھواء تقلّصّف ( م 43-) دونّ الأرض
 الضغط فشكل الأرض سطح على وضغطُه وزنُه فازداد

 شدیدة جافّة ریاح اندفاعمما ادى الى  السیبیريّ المرتفع
 حركة اتّجاه في متحرّكة الأطراف نحو المركز من البرودة
 یمین إلى تحرفُھا التي كوریولس قوّة بسببِ الساعة عقارب
 . الأرض كوكب من شماليّال النصف في الأصليّ اتّجاھھا

 
الية تشكل الرياح و المرتفع السيبيري و وازن بين  -1

 حيث : منالية تشكل إعصار الهوريكان 
جھة  – تحرك الریاح –شروط التشكل  – مكان التشكل

 انحرافھا .
 ما السبب الرئیس في  -2

 انحراف الریاح  -   بین الاطراف و المركز تحرك الریاح

 
 يكان :رتحرك و انحراف إعصار الهو

 
 ( درجة   50)   : الآتية الأسئلة عن أجب ثمَ النّص اقرأ :السادس  السؤال

و زحف الصحراء نحو  الإنتاج تعاني من تراجع المنطقة الشرقیة و الوسطىفي  الزراعیة الاراضيبدأت بعض 
و كان لھذا التراجع أسباب عدیدة كزحف العمران و تملح الأمن الغذائي الاراضي الخضراء  مما سینعكس سلبا على 

 التربة و قلة الامطار و الجفاف .
 حدد المشكلة التي سوف تتعرض لھا ھذه الاراضي مستقبلا مبیننا أسبابھا . - أ
 المناطق  في تلك مشكلة ھذه الأراضي دراسة في ( GIS ) الجغرافیة المعلومات نظام استخدام سیسھم كیف وضح - ب
 ول المناسبة لھذه المشكلة .ما الحل - ت

 ( درجة   00)   :ارسم خريطة الجمهورية العربية السورية :  :السابع  السؤال
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 حل النموذج الثالث
   :الصحيحة  الإجابة اختر:  الأول السؤال

 النارية الصخور 1

 عشوائيّ و  منتظم عشوائيّ و  منتظم 2

 التنظيمي مخططها 3

 العمل ص فر و تالخدما توافر 4

 سبق ما كل 5

 ( درجة   00)   :أجب بصح أو غلط مع تصحيح الإجابة المغلوطة  : الثاني   السؤال

  المختلفةِ . والضغطِ الشدّ لحركاتِ تعرّضها بسببِ الأرضيّة القشرة صخور في الصدوعُ تحدثُإنما :  غلط 1

 سبب الانخفاض هو تصديره خاما . : إنما غلط 2

 و من ثم هبوطه طبقات الجو العليانتيجة تبرد الهواء في  سطح الأرضيتشكل الضغط الجوي المرتفع عند  : غلط 3

 صح 4

 ( درجة   00)   : فسر الآتي بجمل علمية دقيقة : الثالث   السؤال

 الملوثات انبعاث يزدادو  الداكنه و المتلاصقة المنشآت بسبب الشمس لأشعة كبير امتصاص يحدثلأنه  1

 فيسخن المحيطة المناطق عن المدينة مركز حرارة ارتفاع الى يؤدي مما المصانع و النقل وسائط بسبب

 الأعلى الى فيصعد وزنه ويخف يتمدد و الهواء

 أسباب المديونية 2

 لرفاهية الخدمات استيراد زيادة - الصناعةمع ضعف  واحد قطاع اقتصادي على رئيسي اعتماد الدولة بشكل

 والتهرّب الضريبيّ والرشوة الفساد انتشار - التجاريّ الميزانّ خسارة - المالية الإصلاحات تأخر -  سكّانّلل

الموارد المائية في  قلة -أو انخفاضه   الماء على الطلب زيادة -بين المناطق  الأمطار بسبب اختلاف غزارة 3

  -بعض المناطق 

 ( درجة   50)   : أجب عن الأسئلة التالية :   الرابع السؤال

 التواء الى ادى الرسوبات ثقل ئيسي هو : العامل الر. 1

 الصخور  النارية ينتج عنها البلورة 2

 الصخور الرسوبية ينتج عنها التصخّر

 تشكل الرواسب  ينتج عنها التجوية

  الصخور المتحولة ينتج عنه التحول
 : جيولوجيةاللازمة لاستثمار المكان في السياحة ال ما الشروط 3

 استثنائية .فريدة أو قيمة جيولوجية  ينابيع و مياه أو غيره عن تميزه أشكال و تضاريس يمتلك المكان أنّ 

 الري الحديث بالتنقيطالحل الأمثل هو  4

 الفقر ومحاربة العمل فرصِ توفيرِ على يعتمدُ الذي الاقتصاديّ البعدُ 5

 التعليم وتحسين للمرأة، الفعّالة ركةالمشا على يعتمد الذي الاجتماعيّ البعدُ

 والغذائيّ المائيّ الأمن وضمانّ المُناخ، تغيّر وتجنّب البيئيّ، التدهور منع على يعتمد الذي البيئيُ البعد

 ( درجة   50)   : أجب عن الأسئلة التالية  : الخامس السؤال

 إعصار الهوريكان من حيث :وازن بين الية تشكل الرياح و المرتفع السيبيري و الية تشكل  -
 الهوريكان إعصار السيبيري المرتفع رياح 1

 ضمن المنطقة الماریة فوق میاه المحیطات وسطھا و آسیا شمالي في الأرض سطحفوق   مكانال

 آلية
  التشكل

 أدى مما الأرض لسطح شدیدٌ تبرّدٌ
  الأرض لسطح الملامس الھواء حرارة درجة انخفاض الى 

 سطح على وضغطُه وزنُه فازداد كثافته وازدیاد اءالھو فتقلّصّ
 السیبیريّ المرتفع الضغط فشكل الأرض

 تسخُن أدى مما السطحیّة المیاه حرارة درجة رفع
  للمیاه الملامسة الھواء طبقة

 الجوّ طبقات إلى ویرتفع وزنُه یخفّ و الھواء فیتمدّد
 منخفض ضغط منطقةُ فیتكوّنّ العلیا

 الضغط قیمة اختلاف نتیجة المركز الأطراف الى من لمركز الى الأطراف من ا الرياح تحرك

 جهة
 انحرافها

 الشمالي الكرة نصف في الأصلي اتجاھھا یمین الى ة الشماليرالأصلي لأنھا في نصف الك اتجاھھاالى یمین 
 الجنوبي الكرة نصف في الأصلي الى یسار اتجاھھا

 قوة كوریولس ( نتیجة ) الریاح انحراف  -  ( الضغط قیمة اختلاف ) نتیجة الریاح تحرك:  في الرئيس السبب ما 2

 



12 

                                                                                                                           

 
 جميع النماذج و كل ما يخص الاجتماعيات للشهادتين على قناتي الاجتماعيات تجمعنٌا على التلغرام  و اليوتوب

المُدرّس غياث مستو   جغرافيا -بكلوريا  2021نماذج إمتحانية    
0991201512  

 ( درجة   50)   : الآتية الأسئلة عن أجب ثمَ النّص اقرأ :السادس  السؤال

 : زحف العمران و تملح التربة و قلة الامطار و الجفاف . أسبابهاهي التصحر  المشكلة 1

 GIS سؤال يتم الجواب بالطريقة التالية عن  2
 :   مصدرهابشرية )خدمية( و  –) حصرا نذكر نوع البيانات طبيعية  البيانات 1

 المصدر البيان نوع البيان

 من هيثة ال صورة جوية أو فضائية عن مساحة انتشار الاراضي المهددة بالتصحر بيانات طبيعية

 استشعار عن بعد

 الزراعة وزارة مصدرها الأراضي عن خرائط

 بعد عن الاستشعار هيئة المنطقة عن يةجو صور

 المكتب المركزي للإحصاء عدد السكان القاطنين في هذه المناطق بشرية بيانات
  

  مشكلة التصحر ؟ دراسة في ( GIS ) الجغرافية المعلومات نظام استخدام خطوات 2

 .البيانات جمع 1

 لتحويلها الى خرائط رقمية بيانات قاعدة تأسيس 2

 ومقاطعتها الأراضي لها تتعرض التي المشكلات يفتصن 3

 التنفيذ آلية مع حلول وضع مشكلة التصحر و لحل التوجيه 4

   أما اذا كان مشروع نضيف هنا فائدته :.......
 ( درجة   00)   :ارسم خريطة الجمهورية العربية السورية :  :السابع  السؤال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

  GISملاحظة : المطلوب من درس 

 GIS تطبیقات الو  المكوناتالتمیز بین .1
 الخطوات الأربعةكتابة .2

 مع الفائدة إذا كان الدراسة لمشروع
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  الرابعالنموذج 
 ( درجة  00)                                  :الصحيحة  الإجابة اختر:  الأول السؤال

 ( درجة   00)   : أجب بصح أو غلط مع تصحيح الإجابة المغلوطة : الثاني   السؤال

 للصدوع أهمية كبيرة في تشكل القروات الباطنية 1

 ياو العليتشكل الضغط المرتفع شيه المداري نتيجة لهبوط الهواء البارد من طبقات الج 2

 باردة مائية سطوح فوق يسير عندما قوته الإعصار يكتسب 3

 ( درجة   00)   : فسر الآتي بجمل علمية دقيقة : الثالث   السؤال

  سورية على الجانب أحادية القسرية للتدابير السلبي الأثر 1
 

 ( درجة   50)   : أجب عن الأسئلة التالية :   الرابع السؤال

   أو بالعكس يكان من المركز الى الاطرافررياح الهو ويه في انطلاق الرياح السيبيرما السبب الرئيسي  1

 ما شروط تشكل الضبخان 2

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 ة من خلال :القادم للأجيال استمراريّتها ضمانّ على المستدامة مدينةِالمفهوم المستقبلي لليستند  1

  لمواردها الأمثل الاستثمار وتنظيمِها لتطويرها العملِ وأنواعِها طبيعتها فهمِ

  الثانوية في :تختلف التراكيب الجيولوجية الأولية عن التراكيب الجيولوجية  2

 نوع الثروة المصطاده الأهمية الاقتصادية فقط المنشأ و الأهمية الاقتصادية فقط المنشأ

 هروبهما دونّ ويحول اقتصادية، بكميات فيه بالتجمع والغاز للبترول يسمح جيولوجي تركيب 3

 المصيدة الزلازل البراكين الطية المقعرة

 : مرتبط ب :ثروات الطية المحدبة لل اصطيادعلى عند في الأ الطبيعي توضع الغاز 4

 الطبقات الكتيمه الخازنة كثافة الثروة و مسامية الطبقة ة باطن الأرضردرجة حرا كثافة الثروات

 1999 2004 

 30 33 الولادات

 0 4 الوفيات

 4- 2- الهجرة

 20 24 النمو
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 ( درجة   50)   : الآتية الأسئلة عن أجب ثمَ النّص اقرأ :السادس  ؤالالس

 مثل القوي الاقتصاد ذات الاتحاد دول باقي على الاقتصادیة الأعباء زادت الاوروبي الاتحاد من بریطانیا انسحاب بعد
 .كالیونان ھارالمن الاقتصاد ذات الأوروبي الاتحاد دول من لعددٍ ماليٍ دعمٍ بتقدیم لتقوم ألمانیا
 حین في الانسحاب، أو بالاتحاد البقاء إما الخیارین أحد أمام لكنھا السیاسي ضیھا ما لإعادة جاھدة تسعى ألمانیا أن ورغم

 .الاقتصادیة مصالحھا تخدم إجراءات اتخاذ إلى وستعمد ألمانیا سلوك تسلك لن الاتحاد في القویة الدول بعض أن
 فیه بقائھا أو الأوروبي الاتحاد من ألمانیا خروجل الداعم الأمثل الراي اختر
 بريطانيا من الاتحاد الأوربي  انسحابما اسباب  .1
 ما أثر انسحاب بريطانيا على بقية دول الاتحاد الأوربي .2

 ( درجة   00)   :ارسم خريطة الجمهورية العربية السورية :  :السابع  السؤال
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 الرابعالنموذج حل 
 

 ( درجة  00)                                  :الصحيحة  الإجابة اختر:  الأول السؤال

 
 
 
 
 

 ( درجة   00)   : طة أجب بصح أو غلط مع تصحيح الإجابة المغلو: الثاني   السؤال

 نفقات البل لها أهمية كبيرة في استثمارها و تقليل :  غلط 1

  صح 2

 إنما سطوح مائية حارة .: غلط  3

 ( درجة   00)   : فسر الآتي بجمل علمية دقيقة : الثالث   السؤال

 : سورية على الجانب أحادية القسرية للتدابير السلبي الأثر 1

 .والنقل نتاجالإ تكاليف زيادة 1.

 .والمستهلِك والمورّد المنتِج على الأعباء زيادة 2.

 .الريفيّة المناطق في الواقعة الصناعاتُ سيّما ولا الإنتاجيّة القدرةُ تأثرّت 3.

 ( درجة   50)   : أجب عن الأسئلة التالية :   الرابع السؤال

  طراف .بين المركز و الأ قيمة الضغط اختلافهو :  السبب الرئيسي 1

 ( الملوثات تفاعل+  كافي ماء بخار أو كافية جوية رطوبة 2

 ( درجة   50)   : أجب عن الأسئلة التالية  :الخامس السؤال

  بالألف )ازدياد الولادات( 03الى  00ازداد متوسط الولادات بين العامين من 

  (بألاف )ازدياد الوفيات 5الى  0ازداد متوسط الوفيات بين العامين من 

  زاد عدد المغادرین ( بالألف )او ازدياد سلبي( 0-الى   2-تناقص صافي الهجرة بين العامين من( 

  بالالف و السبب الرئيسي هو : 23الى  20ازداد متوسط النمو السكاني بين العامين من 

  ازدیاد متوسط الولادات 
 و غیر مؤثر ابسیط كان ) المغادرین ( بینما ازدیاد معدل الوفیات و تناقص صافي الھجرة

 

 

 
 
 
 
 
\ 

 

 

 

 

 لمواردها الأمثل الاستثمار 1

 الاقتصادية الأهمية و المنشأ 2

 المصيدة 3

 الخازنة الطبقة مسامية و الثروة كثافة 4
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 الخامسالنموذج 
 ( درجة  00)                                  :الصحيحة  الإجابة اختر:  الأول السؤال

 درجة  (  50)   : أجب عن الأسئلة التالية :  سؤال

 الجيولوجية:  السياحة في المكان لاستثمار اللازمة العوامل و شروط 1
 

 ( درجة   50)   :  حلل النص التالي :  سؤال

 في المناطق الساحلیة في الجمھوریة العربیة السوریةتتركز الكثافة السكانیة 
زدحاما ھي دمشق و حلب و حمص بینما و الوسطى و تتوسط في الشمال الشرقي وتندر في الصحراء و من أكثر المدن ا

 تعاني بقیت المحافظات من انخفاض في الكثافة السكانیة .
 حدد مشاكل التوزع السكاني و العمراني التي تعاني منھا الجمھوریة العربیة السوریة .1
 أختر مشكلة لمعالجتھا  .2
 الیه الخطة التي وضعتھا .الأھداف التي تسعھا  .3
 ختاره لحل المشكلة ما معایر المكان الذي سوف ت .4
 فیذ بالتخطیط و الادارة و التن ما الجھات المعنیة .5
 مراحل التنفیذ .6

 
 ( درجة   50)   : الآتية الأسئلة عن أجب ثمَ النّص اقرأ :لسؤال

 بالمظھر أخلت المدینة أطراف على سكنیة تجمعات و صحیة غیر لابنیه أنتشار العربیة العواصم أحدى في یلاحظ بدأ

 للمدینة العمرانیّة المساحة من 50%  نسبة الظاھرة ھذه تجاوزت أن الى العام

 . . لھا المناسبة الحلول مقترحا و نتائجھا و أسبابھا مبینا المدینة ھذه لھا تعرضت التي المشكلة حددأ 1
 المشكلة ھذه دراسة في(  GIS)  الجغرافیة المعلومات نظام استخدام سیسھم كیف وضح 2

 برایك المشكلة لھذه  ثلالأم الحل ما 3

 ( درجة   00)   :ارسم خريطة الجمهورية العربية السورية :  :السابع  السؤال

 

 

 

 

 

 

 

  : نتجَ لذا بالحديثة القديمةُ واختلطتالأحياءُ المدينة، معالمُ فيها ضاعت و الاتّجاهاتِ كلّ في دمشقَ مدينةُ توسّعت 1

 .البصريّ التلوّث البيئيّ النظام في إخلالٍ البطالةِ انتشارِ للمدينة التحتيّة البنى عجزِ

 :في للتراكيب الجيولوجية و حركاتها  البنائية الأهمية تكمن 2

أخذت الأرض شكلها  تجمع الثروات الثروات تشكل

 الحالي 

 تخفيف النفقات

 يختلف النفط عن السجيل الزيتي قي : 3

 و شروط التشكل المادة طبيعة طبيعة المادة الصناعية الاستخدامات أصل المنشأ

 : بسبب ه المدينةالذي تخلقتي يتشكل النظام الريحي الذا 4

تباين درجات الحرارة بين   الرطوبة المدينة حرارة درجة ارتفاع ارتفاع درجة حرارة الريف

 المدينة و محيطها 
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 الخامسالنموذج حل 
 ( درجة  00)                                  :الصحيحة  الإجابة اختر:  الأول السؤال

 ( درجة   50)   : أجب عن الأسئلة التالية :   الرابع السؤال

 فريدة ينابيع و مياه أو غيره عن تميزه أشكال و تضاريس يمتلك أنّ 1

 درجة   ( 50)   : أجب عن الأسئلة التالية  :الخامس السؤال

 . ظهور أقطاب جاذبة هي دمشق و حلب و حمص – الضغط على مناطق دون أخرى – خلل في التوزع السكان:  المشاكل 1

 يالسكان التوزع في خلل المشكلة المراد معالجتها : 2

3  إنشاء أقطاب جاذبة في المناطق المنخفضة فرضا بين محافظتي الرقة و دير الزور الأهداف : 

 غط عن المدن الكبرى دمشق و حلب و حمصّلتخفيف الض 

  إحداث توازن بين توزع السكان و الموارد المتاحة 

 معايير المكان بين الرقة  و دير الزور 4

منطقة بعيدة عن المدن الكبرى من  –قريبة من الثروات الباطنية لاستثمارها صناعيا  -منطقة منخفضة السكان   

 سكك الحديداجل مد الطرق البرية  السيارات و 

 : شركات خاصة  التنفيذ –: الحكومة وشركات خاصة  الإدارة –: الحكومة  التخطيط 5

 )بين الرقة و دير الزور (GIS تحديد المنطقة الأفضل باستخدام تقنية  .1 0

 إنشاء المصانع و المناطق السكنية .2

 واق و حدائق و مدارس ....من أستامين الخدمات  .3

 عمل الجذب السكان اليها بعد توفير فرص  .4

 

 ( درجة   50)   : الآتية الأسئلة عن أجب ثمَ النّص اقرأ :السادس  السؤال

 شوائيالع السكن ھي    المشكلة     -أ

 حلولها نتائجها أسبابها

  ارتفاعُ سعرِ الأراضي
  والإیجاراتِ وغلاءِ المساكن

  فقدان التوازن بین التخطیط
 كانيوالنمو الس

  أسباب تقنیة ناتجة عن ضعف
 تنفیذ التخطیط العمراني

 العشوائیات تسبق التنظیم 

 الھجرة من الریف الى المدینة 

 ُالنموُ السكّانيُ الكبیرُ والمفاجئ 

إقامة بعض المنشآت   اجتماعية بيئية   اقتصادية
 الصناعیة والحرفیة

  تأمین شبكة من الطرق
المعبدة بین القرى وبین 

 المدینة  و القرى

  تأمین الخدمات
 التعلیمیةوالمدارس و 

 بناء الأبراج 

  توسیع رقعة الأراضي
 السكنیة

استنزاف 

للموارد 

كالكھرباء و 

المیاه بشكل 

 غیر مشروع

التلوث 
 البصري
التلوث 

 الضوضائي
 تلوث المیاه

 البطالة

مشاكل نفسیة و 
 معیشیة

 عدم الاندماج
 الفقر

التسرب من 
 المدارس

 

 
 ناتالبيا -ب

 صورة فضائية لمعرفة اماكن تجمعات السكن العشوائي من هيئة الاستشعار عن بعد  - أ
 وثيقها .زيارة ميدانية للتعرف على اماكن السكن العشوائي و ت - ب
 المخطط التنظيمي للمدينة من مجلس الإدارة المحلية أو مركز التخطيط العمراني  - ت
  ..الخبيانات احصائية لعدد السكان من مركز الاحصاء .... - ث

 
 

 .البصريّ التلوّث 1

 الحالي شكلها الأرض أخذت 2

 التشكل شروط و  المادة طبيعة 3

 المحيطة بها المناطق  و المدينة  بين الحرارة درجات تباين 4
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  GISت  اخطو
 جمع البيانات .1
 تأسيس قاعدة بيانات على الحاسوب لإنتاج خرائط و شرائح رقمية ملونة .2
 لمشكلة السكن العشوائي . ب الاكثر تاثيراتصنيف و مقاطعة البيانات حسب قوة السب .3

 تقديم الحلول و المقترحات لحل مشكلة السكن العشوائي .4

 تنمية عمرانية و بشرية لهذه المناطق . –لعشوائيات ازالة ا–الفائدة : تنظيم المدينة 

   

 ( درجة   00)   :ارسم خريطة الجمهورية العربية السورية :  :السابع  السؤال
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 ( 1 نماذج مكمله )

                                :                                      الصحيحة  الإجابة اختر:  الأول السؤال

 
 

              : أجب بصح / غلط مع  تصحيح الإجابة المغلوطة : السؤال الثاني
 يمتد الى ملايين الكيلو مترات  هفإنّ الشمسِ عن بعيداً المذنّبُ يكونُ عندما 1

 .لأكبرا العمقِ مع تكونُ للسجيل الزيتي اقتصاديّاً الأفضلُ القيمةُ 2

 تنحرف الرياح بفعل قوة كوريولس الى يسار اتجاهها الأصلي في نصف الكرة الشمالي 3

 :                                                                               أجب عن خمسة من الأسئلة التالية   : الثالث السؤال
1  

 رارية الملحية .في تكون الدورة الح يما السبب الرئيس 2

  .التنظيمي والمخطط والوظيفة الشكل حيث من العمرانية المراكز اختلاف -أ  فسر 3

 تصطادها التي الثروة اختلاف إلى يؤدّي الصخريّ وتركيبها الطيّة نوعِ اختلافُ -ب       

 فسر ظهور الأقطاب السكانية الجاذبة :  -ج        

 . غلاف الحيوي( في القشرة الارضية )الغلاف الصخري(الكائنات الحية ) ال كيف تؤثر 4

 :  حدد المصطلح الجغرافي 5
 عملية تبرد الصهارة و تصلبها . - أ

 ،الشمسِ حولَ مداراتٍ في تدورُ الشكلِ، منتظمةِ غيرِ مختلفةٍ بأحجامٍ كونيّةٌ أجرامٌ - ب

 الكيروجين، إلى العضويّة المادّة تحوّلت لزمنا ومعَ وحيوانيّةٍ، نباتيّةٍ عضويّةٍ موادَ من مكوّنةٌ رسوبيّةٌ صخورٌ - ت

 ؟ في دورة الكربون بالكربون على الجبال المحملة الأمطار هطول ماذا ينتج عن 6

 حلل النص أو الأشكال ثم أجب : الرابعالسؤال 

 )زیادة أو انخفاض السكان( معدل النمو:  الحالة الأولى
 (لماذا)   أنخفضھنا 

 لق بمقارنة ثلاث أمور أمامنا جوابه یتع معدل النمو 

 م 2003-م  1993بين  

 انخفض بشكل كبير صافي الهجرة

 انخفاض بسيط متوسط الوفيات

 انخفاض متوسط متوسط المواليد

: السبب الرئیسي لانخفاض النمو ھو  نستنتج الجواب
 . الولاداتانخفاض من ثم انخفاض صافي الھجرة و 

 زياد طول العمود( )ا صافي الهجرة ازدیاد  ملاحظة
 صافي انخفاضیعني ان الوافدین الى القطر أكثر أما 

قصر العمود او نزوله تحت  )أو رقم سلبي  الھجرة
 أكثر  المغادرينیعني أن _  الصفر (

 
 
 

 تتألف المادة المتجلدة في المذنب من : 1

 هيغازات متسام أمينية احماض و الغبار الغاز  كهربائيا  متعادلة غير ذرات

 امية فرض عليها الشكل :مرور نهر القش من قرية السّ 2

 شطرنجية شعاعية العرضي الطولاني

 :لاولية عن :نتجت التراكيب الجيولوجية ا 3

 الطيات الترسيب البراكين الصدوع
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 التركيب العمري و النوعي   الهرم الحالة
و  1990كيف تغيرت الفئات العمري بين عامي  ▀

 م 2000

 انخفضت فئة صغار السن :◄
 % (3523% الى  4221) من

  ازداد فئة الناضجين :◄

 % (6221% الى 5527من )

 : كبار السن فئة  طفيف في ازداد◄
 % (226% الى  222) من

 : التركيب النوعي
  : انخفاض نسبة الذكور◄

 %(5524% الى 5825من )

 :  ازدياد نسبة الإناث◄

 %(4426% الى 4125من )

 
 
 

 

 

 
 أرسم خريطة الجمهورية العربية السورية و ثبت الحدود مع التسميه     : السادسالسؤال 

 مجرى نھر الأعوج        مركز محافظة الحسكة
 
 
 
 
 
 
 
 

 (1المكمل )حل النموذج 
1 2 3 

 الترسيب الطولاني الغبار و  الغاز

 : ثانيا
 كيلومتراتٍ . عدّة عن يزيدُ لاغلط : بل  1

 صح 2

 غلط بل يمين اتجاهها الاصلي 3

 ثالثا :
1   

 الرئيسي هو  :  اختلاف كثافة المياه . السبب 2

 طبوغرافية بحسب و البشرية، أو الطبيعية مقوماتها بحسب و (..نهر أو الساحل قرب) لموقعها تبعا تختلف -أ  3

 .التنظيمي المخطط تنفيذ  جهة وبحسب ( والبشرية الطبيعية السمات) المدينة - ث

لأن الطيّه المُحدبه تصطاد النفط و الغاز لوجود طبقتين كتيمتين بينما المقعرة تحبس المواد ذات الكثافة الأكبر   – ب

 المعادن و المياه و الفوسفات  لعدم وجود طبقة كتيمة في الاعلى  

 بعينِها مدنٍ في العمل فرص وتركّز الصناعيّ، التطوّر نتيجةَظهرت الاقطاب الجاذبة  - ج

 وتشقِقُها الصخورَ وتفتّتُ الجحورَ حفرُ بوساطةِ:  التجويةِ الفيزيائيّةِ 4

 ما النتائج الاقتصادية و الاجتماعية الناتجة عن هذا التغير ؟
 نتيجة ارتفاع الناضجين ازدياد الطلب على العمل◄
 في حالة الاقتصاد القويالتنمية الاقتصادية او الاجتماعية ◄
 زيادة الطلب على العمران ◄
 بسبب انخفاض نسبة الاطفالانخفاض معدل الاعالة ◄
 تغير دخل الفرد  بسبب ازدياد عدد السكان و بحسب النمو◄
 مشكلات سكانية◄
 على التعليم و الصحة بسبب انخفاض انخفاض الضغط◄

 عدد صغار السن . 
 ارتفاع عدد الناضجون–ارتفع عدد السكان النتائج الديموغرافية 

 

 

 

 حدد تغيرا ايجابيا و آخر سلبي : ▀

 : يةالإيجاب

 على حساب كبار السن الناضجینارتفاع نسبة 

 انخفاض معدل الإعالة   

 اذا تقاربت نسبة الذكور و الإناث . 
 : السلبية

 ناث على الذكور الإارتفاع نسبة 

 انخفاض نسبة صغار السن 

. أو أي تغیر سلبي مع التعلیل 
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 الحامضيّةِ بمفرزاتِها الصخورِ بتحلّلِ : التجويةِ الكيميائيّةِ 
 الصخورِ بعض أنواعِ لتشكّل الأساسَ الصُلْبةُ المادّةَ هياكلُها تكوّنُ أو الصخريّةِ، تركيبِ الطبقاتِ في بقاياها بعد الموت و تدخلَ

 السجيل الزيتي -ج المذنبات –ب   ورةلالبل –:  أ  المصطلح 5

 ينتج عنها عملية التجوية الكيميائية للصخور أو تفتت الصخور  0

 

              : أجب بصح / غلط مع  تصحيح الإجابة المغلوطة : السؤال الثاني
 الى الحالة السائلة . المُتجلّدة المادّة تتحوّلُ لشمسِا من المذنّب اقترابِ عند 1

 فحسب، الجغرافيّة بالخصائصِّ المدينة مخطّطُ يرتبطُ 2

 (                     درجة00:                                                             )أجب عن خمسة من الأسئلة التالية   : الثالث السؤال
1  

 في تشكل الهالة و الذيلين للمذنب ، ما السبب الرئيسي 2

 في تشكل الثروات الباطنية ؟ الصدوعأهمية  فسر 3

 . كيف تؤثر ظاهرة الشذوذ الحراري على الطبيعة و الاقتصاد 4

 :  لمصطلح الجغرافيحدد ا 5

 تحطم الصخور و نقلها و تشكل الرواسب - أ

 .وأبنيتُها وخدماتُها المدينة شوارعُ تنتظم بموجبه الذي الشكل - ب

 الزيتيّ؛ الصخر تسخين عند تتبخّر شمعيّة مادّة - ت

 .المدينة إلى الريف من الرياح انتقالَ - ث

6  

   : السؤال الرابع
 نجَمَ به، المحیطةِ للمناطقِ بالنسبةِ حراریّاً تطرّفاً ھادئةٍ صیفیّةٍ لیلةٍ فيأحدى المدن الأوربیة ُ مركز سجّلَ
 حالاتُ ورافقَه متواصلة، أیّام 6 مدّة ذلك واستمرّ ،من الضباب الدخاني المدینة فوقَ قبّةٍ شكلِ على الملوّثاتِ تمركزُ عنه

 .ھذا یومنا إلى المشكلة ھذه تواترَ تعاني مدینةُھذه ال  ولاتزالُ أیضاً شدیدة قٍاختنا
 حدوثھا شروط مبیناً ھذه المدینة لھا تعرضت التي الظاھرة حدد .1
 للتخلص من ھذه الظاھرة . المدینة في توفرھا الواجب الأمور ما .2
 لیة تشكل ھذه الظاھرة ؟‘بالنظر الى الشكل المجاور بین  .3
 ار الطبیعیة و البشریة الناجمة عن ھذه الظاھرة .                    ما الآث .4
 ما الحلول المناسبة لھذه الظاھرة ؟ .5

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 توجد الغازات و الغبار المتساميه في  1

 الذيل الغباري الذيل الايوني الهالة نواة المذنب

 لمتجمد الشمالي فرض عليها الشكل :وقوع مدينة مورمانسك على ساحل المحيط ا 2

 مربع طولي عرضي دائري

 الأساس في تشكل الفحم الحجري : 3

 بقايا صخور متفتته نباتيه بقايا بقايا حيوانية بقايا نباتية و حيوانية

 (2النموذج المكمل )
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 (2المكمل )حل النموذج 
 

 : ثانيا

 غلط : بل تتحول الى الحالة الغازية أو التسامي . 1

 معيّنٍ هندسيّ بشكلٍ سلفاً مخطّطَها ضعَي أنْ للإنسانِ يمكنُ بل : غلط 2

 ثالثا :
1  

 

 . الشمس من اقترابه او الشمسية الرياح هو السبب 2

 : المختلفةِ والضغطِ الشدّ لحركاتِ تعرّضها بسببِ تحدث التي الصدوع أهمية 3

 والغازِ للنفطِ مصائدَ تشكل حيث اقتصاديّةٌ فوائدُ- ب وتوافقِها الصخريّة الطبقاتِ ترتيبِ في تغييرٍ إلى تؤدّي – أ 

 لتخرجَ وتجمعُها الجوفيّة، المياهِ حركةَ وجّهُت باطنيّةً مجاريَ الصدوع خطوطُ تكونُ قد -ج المعدِنيّة الرواسبِ وبعضِ

 .اقتصاديّة أهمّيّة ذاتِ صخريّةٍ طبقاتٍ انكشاف إلى تؤدّي قد -د السنّ نبع مثلَ غزيرةً ينابيعَ

 و للكائنات ضرر – التصحر و الجفاف و التربة انجراف -الفيضانات كثرة – النباتي الغطاء تدمير و الغابات احتراق 4

 . الجو في الكربون نسبة زيادة و بحريةال الاحياء

 نسيم الريف . –ث  الكيروجين –ث   مخطط المدينة –ب   التجوية و النقل  -:أ  المصطلح 5

0  

 رابعا :
 : شروط حدوثهاالظاهرة هي جزيرة حرارية .  1

 قلة الغطاء النباتي -هدوء في الجو رياح هادئة ج –ت و الدخان في وسط المدينة ب هائلة من الملوثا تانبعاثا-أ

 انتشار الأبنية الداكنة ذات الأسطح الخشنة و الشوارع الأسفلتيه الضيقة . –د  

 حرارية لجزيرة تتحول لا حتى المدينة في توفرها الواجب الأمور ما 2

  .الواسعة الاسفلتية والشوارع الفاتح اللون ذات الأبنية شارانت -ب  المدينة في ودخان ملوثات وجود عدم - أ

 .واسعة مساحات على نباتي غطاء وجود -د  .رياح حركة وجود -ج 

لنهار يحدث امتصاص كبير لأشعة الشمس بسبب الابنية الداكنة و اخلال ساعات  : إلية تشكل الجزيرة الحرارية 3

لنقل فترتفع درجة حرارة وسط المدينة أكثر من الاطراف فيسخن الهواء و المتلاصقة و يزداد التلوث نتيجة وسائط ا

يرتفع مشكل منطقة ضغط منخفض تجلب الهواء من منطقة الضغط المرتفع في الريف ليحل محله الهواء الذاهب من 

 مدينةيعود مرة أخرى للالمدينة بعد تبرده و ارتفاعه ليهبط في الريف و 

 : أمراض وفيات اختناق  بشريةناتج عن تشغيل التبريد في كل مكان :  تلوث بيئي  الطبيعية 4

 أستخدام الطاقة النظيفة  –نقل المصانع خارج المدينة  –زيادة الغطاء النباتي  –الطلاء الأبيض  استخدام 5

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 

 نباتيه بقايا طولي الهالة
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 (3نموذج المكمل )ال

 
              : أجب بصح / غلط مع  تصحيح الإجابة المغلوطة : السؤال الثاني

 أطول ذيل للمذنب عندما يكون في نقطة الأوج . 1

 نفط و الغاز .تحجز الطية المقعرة مصايد ال 2

 (                     درجة00:                                                             )أجب عن خمسة من الأسئلة التالية   : الثالث السؤال
1  

 

 :خارجَه أخَرَ مذنّباتٍ وانفلاتِ الشمسيّ نظامنا إلى مذنّباتٍ دخولِ في يما السبب الرئيس 2

  أُفسّرُ 3

 الشمس . من اقترابِه عند المذنّب شكلِ تغيُرَ - أ

 على ثروات النفط و الغاز  المقعرةالطية  لا تحوي - ب

 نفط إلى الزيتيّ السجّيل طبقات تحوّل عمليّاتُ سورية في تكتملْ لم - ت

 ما أسباب دراسة المذنبات . 4

 :  حدد المصطلح الجغرافي 5
  ضغط الرواسب و تصلبها و تماسكها وتحولها الى صخور رسوبية في دورة الصخور - أ

 . تجلدة الى الحالة الغازيةتحول المادة من الحالة الم - ب

 خدمة أو زراعية سلعة أي انتاج في المستخدم الماء حجم - ت

 انتقال البصمة المائية مع انتقال و بيع المنتح من بلد الى آخر - ث

 ما هي فوائد الطيات و الصدوع ؟ 6

   : السؤال الرابع
 المفككة الرملیّة التربة الجاف يالصحراو المُناخ یسودھا التي الساحلیة السھلیة المناطق إحدى في تنتشر

 الزمن، مع یتزایدون الذین المنطقة ھذه لسكان الغذاء لتأمین الملحة الحاجة ونتیجة العضویة، بالمواد والفقیرة
 حلل   : السؤال الخامس .الجوفیة المیاه على ریھا في یُعتمد والتي المرویة الزراعة في المستثمرة الأراضي مساحة زادت

 )درجة 21.( حدوثھا آلیة مبیناً الزمن بمرور المنطقة في الجوفیة المیاه لھا ستتعرض التي لةالمشك حدد .1

 )درجات 11.( إجابتك معللًا الرملیّة التربة خصائص تغییر خلاله من الإنسان یتمكن واحداً اجراء اذكر .2

 من المنطقة في تربةال مشكلات دراسة في)  GIS(  الجغرافیة المعلومات نظام استخدام سیسھم كیف وضّح .3

 : الآتیة النقاط خلال
 -. مصدرھا مبیناً التربة مشكلات عن جمعھا الواجب البیانات من واحد تحدید -أ 
 .التربة مشكلات دراسة في)  GIS -(  الجغرافیة المعلومات نظام استخدام خطوات تحدید - ب

 درجة 00ع التسميه   : أرسم خريطة الجمهورية العربية السورية و ثبت الحدود م خامسا
 مجرى نھر الفرات   -مركز محافظة حلب            

 
 
 
 

 :في تتركز المذنبات في الموجودة الأمينية الأحماض 1

 .الغباري الذيل الهالة النواة الأيوني الذيل

 :هو نفط إلى ليتحول الزيتي السجيل يحتاجه الذي من الشروط 2

 .قليل عمق قليل زمن منخفضة حرارة درجة للرسوبيات كبيرة سماكة

 :عند قوته المداري الإعصار يستمد : 3

 .البالجب اصطدامه الماء ببخار تزويده اليابسة فوق مروره باردة مياه فوق مروره

 يقصد بمصطلح الاقتصاد الأخضر : 4

 كل ما سبق تنمية مستدامه حسن استخدام للموارد الطبيعية نسبة كربون قليلة
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 ( 0كمل ) الم موذدالن حل
1 2 3 4 

 سبق ما كل    الماء ببخار تزويده للرسوبيات كبيرة سماكة النواة

 : ثانيا
 : بل في نقطة الحضيض )أي أقرب نقطة الى الشمس( غلط 1

 : بل الطية المحدبة . غلط 2

 لثا :ثا
1  

 

 أخرى . أنظمةنظامنا الشمسي و الانفلات جاذبية  جاذبيةهو  الرئيسي السبب 2

لان الأجرام السماوية المُعتمه أصلا عندم تقترب من الشمس تبدأ الكتلة بالتسامي بعفل الرياح الشمسية فتشكل  - أ 3

 هالة تحيط بالنواة  و ذيلين يمتدان خلف النواة و نتيجة تناثر الضوء يتوهج المذنب . 

 بين طبقتين في الاعلى و الاسفل واحدة  بينما النفط و الغاز يحتجان الى حبس تحوي طبقة كتيمه لأنها - ب

 للضغط وتعرّضه جديدة رسوبيّة طبقاتٍ توضّعَ حرَمَها وهذا عنها، تيتس بحر وانحسار نهوضها بسبب - ت

 أطولَ زمنيّة مدّةً والحرارة

للتأكد من فرضية أنها أصل المياه على  –لأنها تحوي أحماض أمينية  -لأننا معرضين لخطر أصطدم أحد المذنبات   4

 رضالأ

 تجارة المياه الافتراضية . –البصمة المائية ث  –التسامي  ت  –التصخر  ب   -:أ المصطلح 5

 فوائدها تقوم بحبس الثروات الباطنية في مصيده بين طبقتين كتيمتين فتسهل عملية استثمارها . 0

 : رابعا
 الحدوث آلية الجوفية المياه تملح: المشكلة 1

 .والشرب الري في واستثمارها الجوفية المياه سحب يبدأ الأولى المرحلة في -

 .الجوفية المياه مستوى ينخفض حاجاتهم وتزايد السكان عدد لزيادة ونتيجة الثانية المرحلة في -

 .تملح فيحدث الآبار في منسوبها ويرتفع الجوفية المياه مع البحر مياه تداخل يحدث الثالثة المرحلة في -

 يحةصح علمية صياغة أي تقبل

 بالغذاء التربة بمد دوره إلى إضافة يعمل الذي) الدبال( العضوية بالمواد التربة فقر لتعويض العضوي السماد إضافة 2

 .للمياه نفوذيتها من فيخفف الرمل لحبيبات لاصقة كمادة يعمل فإنه

 .الرياح عمل من للتخفيف الزراعية الأراضي حول النخيل أشجار زراعة: او

 )بعد عن الاستشعار هيئة( المنطقة عن جوية صور الزراعة وزارة مصدرها لتربةا عن خرائط 3

 (للجيولوجيا العامة المؤسسة) جيولوجية خريطة

 التوجيه- .ومقاطعتها التربة لها تتعرض التي المشكلات تصنيف-.بيانات قاعدة تأسيس -البيانات جمع الخطوات :

 لتنفيذا آلية مع حلول وضع المنطقة ترب مشكلات لحل
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 :                                                                     الصحيحة  الإجابة اختر: الأول السؤال( 0النموذج المكمل )

 درجة( 100)             : أجب بصح / غلط مع  تصحيح الإجابة المغلوطة : السؤال الثاني
 النسبة الاكبر من المياه العذبة تكمن في الجليديات 1

 يمكن للأرض أن تستعيد توازنها مع ازدياد التدخل البشري .  2

 
 (                     درجة00:                                                             )الأسئلة التالية  أجب عن خمسة من  : الثالث السؤال

 وضع العلاقة  بين طاقة الاعصار و بخار الماء . 1

 لتوضع النفط  و الغاز في باطن الأرض ؟ يما السبب الرئيس 2

 الأرضِ سطحِ من المذنّباتِ دراسةُ یصعبُ -أ  فسر 3

 ) سؤال عام (.  أهمية استثمار الثروات الباطنية كالحديد و غيرها -ب      

 الدورة الحرارية الملحية في تفاعل الأغلفة الناتج عن حركة تيارات المياه السطحية الباردة و الحارة كيف تؤثر 4

 : حدد المصطلح الجغرافي 5

  تعرضها للحرارة و الضغط دفن الصخور الرسوبية في اعماق القشرة الارضية و - أ

 ،)والأرض الشمس بین المسافة لقیاس وحدة - ب

 السكّانيّةُ الكثافةُ فيها وترتفعُ الاجتماعيّةُ والصحيّةُ، الخدماتُ فيها وتتدنّى تخطيط، نشأتْ دونَ تجمّعاتٌ - ت

 تغير في درجات الحرارة  خارج عن المألوف . - ث

 رة الارضيةاتصال المياه المالحة ببعضها البعض على سطح الك - ج

 المغادرة والهجرة الوافدة الهجرة بين الفرق - ح

 كبف بتحقق الاقتصاد الأخضر :  6

 الأسئلة عن أجب ثمَ الآتية المعطيات اقرأ  : السؤال الرابع
علما  المیثان،ك وغازاتٍ والماءَ الطینَ تنفثُیعاني من ظاھرة البراكین الطینیة التي  بغناه بالأسماك لكنه غلقةأحد البحار المُیمتاز 

یرتاده الكثیر من الناس من أجل السباحة و التسلیة و أغراض أخرى و قد  أحیانا و 100oأن درجة حرارة ھذه البراكین تصل الى 

 ھذا البحر المغلق لفوائد اقتصادیه عدیدة . ثروات عمل الإنسان على استثمار

 ھذا البحر مصنفا أسبابھا . لھا عرضسیت التي المشكلات حدد .1
 وضح علاقة  تفاعل الأغلفة بین البراكین الطینیة و میاه البحر . .2
 وضح بعض النتائج الناجمة عن ھذه المشكلة ؟ .3
 : الآتیة  النقاط خلالھذا البحر من  مشكلات دراسة في ( GIS ) الجغرافیة المعلومات نظام استخدام سیسھم كیف وضّح .4

 -. مصدرھا مبیناً البحر المغلق تمشكلا عن جمعھا الواجب البیانات من واحد تحدید -أ

 مشكلة ھذا البحر . دراسة في ( GIS ) الجغرافیة المعلومات نظام استخدام خطوات تحدید ب

  : السؤال الخامس
 عنها المحيطات و البحار مياه انحسار بعد الخلجان من الكثير انفصلت

 تياراتال حملتها التي البحرية الأحياء بقايا وترسب جفافها إلى أدى مما

 والحرارة الضغط وزيادة الزمن بمرور العملية هذه تكرار ومع البحرية،

 .الفوسفات هضاب تشكلت

  الحجري الفحم و الفوسفاتما أوجه الشبه و الإختلاف بين  -1

 من حيث : أصل المنشأ و مكان التشكل و شروط التشكل 
 

 موقع مدینة دمشق    -مجرى نھر السن              لتسميه   أرسم خريطة الجمهورية العربية السورية و ثبت الحدود مع ا

 في غرب الجزائر الى الحقب الجبيلات قارة حديد يعود تشكل منجم 1

 ما قبل الكامبري الثالث الثاني الأول

 غط في أقسام الإعصار تكون في : أخفض منطقة للض 2

 اطراف الإعصار جدار الإعصار المنطقة الهامشية عين الإعصار

 منطقة مضطربة تتميز بتيارات هوائية صاعده : 3

  الإعصار جدار الإعصار اطراف الهامشية المنطقة   الإعصار عين

 اتصال المياه المالحة ببعضها البعض على سطح الأرض يدعى بـ 4

   المحيط العالمي قتصاد الاخضرالا
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 (0النموذج المكمل )حل 
1 2 3 4 

 العالمي المحيط الإعصار جدار الإعصار عين الكامبري ) أي منجم معدني ( قبل ما

 : ثانيا
 صح 1

 انما تستعيد توازنها مع توقف تدخل النشاط البشري   غلط 2

 ثالثا :
 تأتي من الحرارة الكامنة في بخار الماء و التي تتحول الى طاقة حركية .طاقة الإعصار  1

الاسفل و الاخرى في الاعلى لأن تشكلهما يحتاج الى  يالسبب الرئيسي لتوضع النفط و الغاز هو وجود طبقتين كتيمتين أحداهما ف 2

 ضغط

 المذنّب  بنواةِ الّتي تحيطُ الهالةِ بسببِ -أ  3

زيادة الدخل الوطني و ينعكس على الرفاهية  –جذب الاستثمارات و توفير فرص عمل  –الاجنبي لخزينة الدولة توفير القطع  –ب 

 و المعيشة للمواطن .

 المياه و كثافتها و تحركت خصائصفتغيرت  الغلاف المائيرفع درجة حرارة  الغلاف الجوي 4

 مغذيات و الاوكسجين فينشط صيد الاسماك ) غلاف حوي(انتقال التيارات الحارة الى المناطق الباردة تحمل معها ال

 انتقال التيارات الحارة الى المناطق الباردة ايضا تعدل حرارة الغلاف الجوي

 صافي الهجرة –ح  المحيط العالمي –ج  الشذوذ الحراري –ث  السكن العشوائي -ت الوحدة الفلكية -ب  التحول –:  أ  المصطلح 5

 تشجع الاستثمارات و الابتكارات في مجال الطاقة النظيفة . –استهلاك المياه و إعادة تدويرها  يتحقق بـ : ترشيد 0

 رابعا : 

 .الأسبابث مياه البحر هي تلو:  المشكلة 1

 براكين الطين التي تنفث الغازات السامة و النفط . طبيعيةال

  روات الباطنية كالنفط الناتجة عن استثمار الث الملوثات الصناعية و النفايات بشريةال
ارتفاع درجات الحرارة الناجمة عن البراكين الطينية )غلاف صخري( ستؤدي الى قتل الكائنات الحية التي تعيش في البحر  2

 حيوي( غلاف تفاعل غلاف صخري مع) )غلاف حيوي ( حيث ستنشأ بيئة حيوية جديدة

خلل في التوازن البيئي . تراجع الاقتصاد و الدخل  –ضرر الحياة البحرية ت  – الأسماكناتج عن تراجع إنتاج اقتصادي تراجع  3

 الوطني للدول المطلة على هذا البحر

 :  البيانات أ 4

 لمعرفة الدول المطلة على البحر (الأطلس الجغرافي) مصدرها البحر عن خرائط . 

 ناجمة عن الغازات المنبعثةلتحديد نسبة التلوث ال (بعد عن الاستشعار هيئة) المنطقة عن جوية صور . 

  زيارة ميدانية للإطلاع على واقع الثلوث في البحر. 

  .البيانات جمع -1 ب

 بيانات لإنتاج خرائط رقمية . قاعدة تأسيس -2

 .ومقاطعتها التربة لها تتعرض التي المشكلات تصنيف -3

  (التنفيذ آلية مع حلول وضع) البحر المغلق مشكلات لحل التوجيه -4
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 :                                                                      الصحيحة الإجابة اختر: الأول السؤال (5نموذج مكمل )

 
 درجة( 100)             : أجب بصح / غلط مع  تصحيح الإجابة المغلوطة : السؤال الثاني

 البحار في الاعصار يتشكل 1

 يفقد الإعصار قوته عند مرور فوق سطح مائي بارد  2

 
 (                     درجة00:                                                             )أجب عن خمسة من الأسئلة التالية   : لثالثا السؤال

 بين البنية الجيولوجية و تشكل نهر السن ؟ وضع العلاقة 1

 ناخيالمُ التغير لمواجهة حلًا اقترح المُناخي؟ التغير في الرئيسي السبب ما 2

 .الأكبر العمقِ مع تكونُ الزيتي اقتصاديّاً للسجيل الأفضلُ القيمةُ  -أ فسرأ 3

 الأهمية الاقتصادية للسجيل الزيتي–ب        

 الجيولوجيّة للتراكيب والاقتصاديّة البنائيّة الأهمّيّة –ت        

 عوامل دخول أي مكان السياحة الجيولوجية() أو  الجيولوجيّة للسياحة مكاناً بيتشو ماتشو مدينةَتعد  –ث        

 البشر؟ واقتصاد الأرض، مُناخ في المحيطات تؤثر كيف 4

 : حدد المصطلح الجغرافي 5
 )ضباب دخاني(الملوّثات نتيجة توفر بخار الماء  الماء مع بخار تفاعل -أ 

  تركز الملوثات فوق المدينة و ارتفاع حرارتها أكثر من حرارة أطرافها–ب 

 . التقليل من الكربون و حسن استثمار الموارد الطبيعية مع تنمية مستدامه -ت

  : السؤال الرابع
 وغیاب الجافّ الصحراويّ مُناخھا بسبب المائیّة مواردُھاالدول التي تقع على ساحل الخلیج العربي  من قلة  إحدى تعاني

إضافة الى تزاید في عدد السكان  العامّة مساحتھا من 121%  المزروعة الأرض نسبةُ تتجاوز ولا والبحیرات، الأنھار

 لكنھا تمتلك عائدات نفطیة كبیرة .
 .  ما مكانٍ في المائيّ الأمن تحقّق ما شروط .1
 ما الحلول التي یجب أن تتبعھا ھذه الدولة برأیك لتتغلب على عجزھا المائي .2
 لدراسة مشكلة العجز المائي .  GIS  استخدام تقانة  .3

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  الحقب إلى ) الغرانيت( المتبلورةُ الناريّةُصخور شبه جزيرة  سيناء  تنتمي 1

 الرابع الثاني الأول قبل الكامبري ما

 أصلها :تشكل الفوسفات نتيجة عوامل سطحيه ي 2

 بقايا صخرية أحياء برية أحيا باطنية أحياء بحرية
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 (5المكمل ) النموذج حل
1 2 

 بحرية أحياء الكامبري قبل ما

 : ثانيا
 .غلط : بل في المحيطات لان البحار غير واسعة و ضحله 1

 صح 2

 ثالثا :
 وجود طبقة كتيمة في الاسفل خزنت المياه فوقها و خرجت المياه عبر الصدع 1

تسربت عبر  الصخور الكلسية النفوذة التي تعود للحقب الثاني و  الصدوع أمنت التغذية لنهر السن من مياه الأمطار التي

 تفاعل )الغلاف الصخري مع الغلاف المائي(   -استمرار التغذية أدة الى أستمرار –الثالث 

 او الحراري الاحتباس غازات:  السبب المُناخي التغير لمواجهة حلًا اقترح ؟المُناخي التغير في الرئيسي السبب ما 2

  .النقل بوسائط النظيفة الطاقة استخدام: الحل  ةالدفيئ تغازا

 لأن الضغط و الحرارة تزداد مع سمك الرسوبات . –أ  3

 توليدِ محطّاتِ فيسيتفاد منه  –يدخل في الصناعات البتروكيماوية بعد تكريره و معالجته  –يمكن انتاج النفط منه  –ب 

 واستخدام – المطّاط – بلاستيكال - الإسمنت وصناعة الكهربائيّة، الطّاقة

 . كسماد للأراضي الحرق عمليّة عن الناتج الرماد -

 : تشكل الثروات الباطنية و تجمعها و سهلة استثمارها . الاقتصادية: أخذت الأرض شكلها الحالي  البنائية –ت 

 جبالِ سِلسلة من جبلين بين) وقوعها  احتوائها على تضاريس مميزة فريدة-ث

 الصوّان لحجرِ مصدرٌ - المدينة أعلى في نقيّةٍ مياهٍ وجود ينبوعُ - الجيولوجيّ الثالث الحُقُب إلى تعود تيالأنديز ال

 .سياحيّاً لها روّجتو  الطبيعيّة والبيئة الأثريّة بالمدينة البيرو حكومةُ اهتمّت 

 البشر؟ واقتصاد الأرض، مُناخ في المحيطات تؤثر كيف 4

 .الحرارة درجة من تعدل: المحيطات في

 .المناطق فوق الهاطلة المياه وكمية الرياح حركة في تؤثر

 .البحرية للملاحة صالحة إلى للملاحة صالحة غير مناطق تحول: البشر اقتصاد في

 للصيد مناطق وجود

 الاقتصاد الأخضر -ت   الجزيرة الحرارية –ب   الضبخان –:  أ  المصطلح 5

 رابعا : 
 . المحيطة البيئة سلامة – المائيّة الموارد استدامة – العادل التوزيع:  الشروط 1

2  استيراد المياه عبر السفن البحرية  الحلول : 

 للتخزين الأبراج المخروطيّة استثمار المياه الجوفية  وإقامة 

 ُالصناعة في المستعملة المياه ومعالجة الصحّيّ الصرفِ مياه معالجة مشاريع. 

  في حل مشكلة العجز المائي و إقامة محطات لتحلية مياه البحر و إعذابها .استخدام عائدات النفط 

 الخطوات الاربعة ( –ورد  ) البيانات مع ذكر المصدر  3
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 (3النموذج المكمل )

 :                                                                     الصحيحة  الإجابة اختر: الأول السؤال

 
 
 

 درجة( 100)             : أجب بصح / غلط مع  تصحيح الإجابة المغلوطة : الثانيالسؤال 
 يكون تأثير الأنهار و ذوبان الجليديات على الجبال  في تعديل ملوحة المياه كبيرا في البحار المفتوحة . 1

 :المائيّ الأمن تحقيقَ يمنعُ  الماليّ العجز 2

 
 (                     درجة00:                                                             )لأسئلة التالية أجب عن خمسة من ا  : الثالث السؤال

 الأمن المائي ؟  لا يمنع تحقيق وضح بمثال على أن العجز المائي 1

 في تملح المياه الجوفية في المناطق الساحلية ؟ يما السبب الرئيس 2

    ت المياه بين الدول الغنية و الفقيرة اقتصادياتباين استعمالا فسرأ 3

 ما أثر المحيطات في ضبط حرارة كوكب الأرض 4

 : حدد المصطلح الجغرافي 5

  .الإنتاج جراء تلوثت المياه التي -أ 

 المياه الخضراء –ب 

 ة هذه الموارد .مجموعة الاجراءات التي تقوم بها الدولة لتأمين حاجة السكان المائية مع ضمان أستدام –ج 

 مع ونوعاً كمّاً المختلفةَ الاحتياجاتِ يسدُ بما البشريّ للاستعمالِ الصالحة الجيّدة المياه كمّيّة تأمين -د 

 .الأوقات كل وفي تأثّر، دونَ الكفايةِ هذه استمرارِ ضمان

 . ما التحديات التي تعيق تحقيق الأمن المائي في سورية 6

 
 النص التالي ثم أجب :  حلل   : السؤال الرابع

 بالموادّ جدّاً فقیرة ذات المناخ الصحراوي الجاف بأنھا تتصف التربة الرملیة المنتشرة في دول شبه الجزیرة العربیة
 فیھا ینشطُ مفكّكة،و ھي  ضعیفة الإنتاجیّة قدرتَھا لكنَ خِصبةً تربةً یجعلُھا وھذا المعدِنیّة، بالموادّ جدّاً غنیّةو  العضویّة

 فأنتج الخضار و الفواكه .و قد تمكن أحد المزارعین من الزرعة في ھذه التربة الرملیة  الریاح عملُ
 . الإنتاجِ على قادرةً خِصبةً التربةُ تكونَ لكيما الشروط اللازمة   .1
 أستنتج الإجراءات و الإدارة التي قام بھا المزارع لتحویل ھذه التربة الى تربة زراعیة . .2
 الصحراویّةِ التربةِ ھذه استثمارِ إمكانِ في والبشریّةِ الطبیعیّةِ العواملِ من كلّ اثرَما  .3

 

 درجة 00أرسم خريطة الجمهورية العربية السورية و ثبت الحدود مع التسميه    خامسا :
 مجرى نھر الفرات                            موقع محافظة الرقة

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نمط الري الأكثر شيوعا في الجمهورية العربية السورية هو : 1

 الري بالرذاذ الري بالرش الري بالغمر الري بالتنقيط

 المصدر المائي التقليدي الأكبر في الجمهورية العربية السورية هو : 2

 إعزاب المياه المالحة الأمطار المياه الجوفية الموارد المائية السطحية
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 السادس المكملحل 
1 2 

 الأمطار الغمرب الري

 : ثانيا
 غلط إنما في البحار المغلقه 1

 غلط بل لا يمنع . 2

 ثالثا :
 درجة في ارتفاعٌ يرافقُه مطيرٍ صيفٍ وفصلِ شتاءً، طويلٍ جافّ بفصلٍ تتميّزُ رطبٌ، حارٌّ مداريٌذات مناخ  السنغالدولة  المثال 1

 لسدود و عقد الاتفاقيات و مشروع الالفية للمياه و الصرف الصحيتغلبت على العجز المائي لحفر الابار و بناء ا الحرارة

 الجوفيّة المائيّة للمواردِ الكبيرَ الاستنزافَالسبب الرئيس هو  2

 نتيجة اختلاف استعمالاتها في الصناعة للدول الاوربية و الزراعة في الدول الفقيرة 3

نقل التيارات البحرية الدافئة الحرارة ت – قسم من الحرارةيخزن  – مختلفة أشعة الشمس و يعيدها بأشكال  المحيط العالمي يمتصّ 4

التيارات البحرية الباردة تعدل من حرارة  – و الرياح حرارة المحيطات تؤثر في الضغوط و الامطار –الى المناطق الباردة 

 المناطق الحارة 

 الأمن المائي  -د  السياسة المائية –ج   الامطار –ب   المياه الرمادية –أ  5

0 
 

 أثر المناخ يكمن في قلة الأمطار و انخفاض الرطوبة النسبية تحديات طبيعية

  التلوث بالملوثات الفيزيائية و الكيميائية –الاعمال الصناعية  -زيادة الاراضي المروية )بالغمر( تحديات بشرية
 رابعا : 

 .المغذّیة المعدِنیّة بالعناصر غناھا - أ 1

 معتدلة حرارة درجة إلى والحیوانیةّ النباتیةّ البقایا تحلّل عملیّة وتحتاج ، الدبال   العضویّة موادّبال غناھا - ب
 .كافیة ورطوبة

 .به مُتَحداً أو الماء في ذائباً كان إذا إلّا الغذاء یمتصَ أنْ یستطیعُ لا فالنبات الكافي، والماء الھواء توفّر - ت

 ) الآثار البشرية ( الحل () الآثار الطبيعية   صفة التربة 2

 إضافة كمیات كبیرة من السماد العضوي )الدبال( فقیرة جدا بالمواد العضویة

 .المزرعة حولَ النخیل أشجار زراعةُزراعة مصدات ریاح أو   ینشط فیھا عمل الریاح لأنھا مفككه

 .بالتنقیط الريّ شبكات واستعمالُ الآبار حفرُ الجفاف أي قلة المیاه

 .القطن من مصنوعٍ أبیضَ بغطاءٍ الشتلاتِ تغطیةُ  ناخ الصحراوي أي الحرارة المرتفعة الم
 ُترطیبھا بعدَ القشّ من بطبقةٍ التربةِ سطحِ تغطیة. 

 اتباع نظام الدورة الزراعیة . زراعة خضار و فواكه
 ة جدا يأتي شبيها للنص في الأعلى(: الأمر أكثر صعوبة لأن أثر المناخ كبير جدا فالخيارات محدود التُندرهأما تربة 

 ول مقترحةحل ( الطبيعية الآثار) صفة التربة

 (الدبال) العضوي السماد من كبیرة كمیات إضافة .العضویّة بالموادّ جدّاً فقیرةٌ

 محاولة توظیف التكنولجیا الحدیثة لرفع درجة الحرارة .دائماً متجمّدة تبقى السُفلى آفاقُھا

 زرع قنوات تصریف .التصریف ردیئةُ

 زرع نباتات تتناسب مع العمق .العمق قلیلةُ

 اعتماد الیة لتصریف المیاه و منع تجمعھا القصیر الصیف فصل في العُلیا آفاقھا في المستنقعاتُ تنتشرُ

ن تختلف حیث الطبیعة قدمت لنا تربة خصبة ذات انتاج عالي تصلح لكافة الزراعات لأ هأما حالة التربة الفیضی
 العامل البشري أفسدھا

 ( البشرية الآثار) أسباب تملحها و الحلول عكسها   الطبيعية الآثار)   التربة اتصف

 بسببِ زراعیّة عظیمة، أھمّیّة ذاتُ
 الخصوبة متجدّدةَ تربةً امتلاكِھا

 .النھار في الأحیان أغلب في الريُ

 عن فضلًا أرضه، انحدارِ قلّة مراعاتِه وعدم مرلغبا الريّ طریقة استعمالُ عالیة إنتاجیّة قدرة وذاتُ
 السطح من وقربه الجوفيّ الماءِ مستوى ارتفاعِ

 بأنواع الكثیفةِ للزراعةِ تصلحُ
 المختلفة المحاصیل

 الملوحة ذات الآبار میاه دجلة، نھر میاه من كلّ على الريّ في اعتمادُه
 العالیة

 

 


